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Carissimi amiche ed amici,

il prossimo anno, dal 10 al 14 Giugno, si terrà ad Atlanta, Georgia, USA, il Congresso Internazionale durante il quale si festeggerà anche il centenario della Rotary Foundation che nacque proprio in questa città nel 1917.


Noi italiani la festeggeremo anche con un bellissimo dono significativo che tutti i 13 Distretti Italiani consegneranno al Presidente Internazionale John Germ all’apertura del Congresso, sul grande palco. Sarà una cerimonia coreografica, commovente ma allo stesso tempo allegra, sarà comunque una bellissima sorpresa per tutti i rotariani.


Chi di noi ci sarà ne andrà veramente molto orgoglioso.


Sarei veramente felice se con me ci fossero molti rotariani del nostro Distretto per condividere con loro questa bellissima avventura che permetterà ai nostri Distretti di lasciare per sempre  un grande ricordo tangibile  nell’atrio della Rotary House di Evanston.

Per questo ho fatto preparare, dalla Commissione per il Congresso di Atlanta, due soluzioni di viaggio e soggiorno, la prima solo per la Convention dal 9 al 16 Giugno, la seconda dal 9 al 19 Giugno che comprende la Convention e New Orleans.


Sono state opzionate un certo numero di camere in un hotel nel centro di Atlanta, vicino al Centro Congressi, e un altrettanto numero di posti sui voli aerei. Chi desidera iscriversi o chi si è già iscritto alla Convention e desidera volare e soggiornare con noi, contatti la Commissione, il suo Presidente, Alberto Salvadori,  o la segreteria del Distretto per chiarimenti e prenotazioni.


Nella speranza di poter vivere questa meravigliosa esperienza con tanti di voi, augurando tantissimi auguri di buon Natale e di un felicissimo Anno Nuovo a Voi e famiglie, invio i miei più cordiali e affettuosi saluti
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